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令和５年度 第４回石狩市浜益区地域協議会議事録 

 

【日 時】 令和５年９月２６日（火）18：00～19：00 

【場 所】 浜益支所２Ｆ 庁議室 

【資 料】 

１）会議次第 

２）第９期浜益区地域協議会（R3.10～R5.09）の総括（案） 

３）浜益国民健康保険診療所の新たな診療方針について 

４）みんなでまなぼ 連続講座「はまます夜学」第４弾 

 

【出席者】 8名（13名中） 

役職 氏   名 出欠 役職 氏   名 出欠 役職 氏   名 出欠 

会長 渡邉  隆之 ○ 委員 渡邊 真奈美  委員 細田  幸男 ○ 

副会長 佐藤  晃一 ○ 委員 阿部 ゆかり ○ 委員 徳田  和之 ○ 

委員 岡本  俊介  委員 木村  美幸 ○ 委員 柿岡 奈々絵 ○ 

委員 久慈  貞子  委員 徳地  克実 ○    

委員 鳴海   翔  ○ 委員 赤間  香子 ○    

 

 （支 所） 高橋支所長、開発市民福祉課長（併 浜益生涯学習課長） 

伊藤市民福祉課保健福祉担当課長（兼 はまます保育園長、浜益国保診療所庶務課長） 

 （事務局） 佐藤地域振興課長、佐藤（慎）主査 

 

【傍聴者】  ２名 

 

【会議次第】 

 

１ 開 会 

２ 会長あいさつ 

３ 協議事項 

第９期地域協議会の総括について 

第１０期への引継ぎ事項について 

４ その他 

５ 次回の開催日程について 

６ 閉 会 
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１ 開  会 

【事務局】 

ただ今から、令和５年度第４回浜益区地域協議会を開会いたします。 

初めに渡邉会長からご挨拶を申し上げます。 

 

２ 会長あいさつ 

【渡邉会長】 

 

― 渡邉会長挨拶 － 

 

【事務局】 

それでは、会議を進めさせていただきます。本日の会議は、出席委員が１３名中１０名と過半数 

に達しておりますので成立しておりますことを報告します。 

それでは、この後の進行を渡邉会長にお願いいたします。 

 

３ 協議事項 

【渡邉会長】 

  それでは協議事項、初めに第９期浜益区地域協議会の総括について事務局より説明をお願いいた 

します。 

【事務局】 

 

― 資料１ １、２について説明 － 

 

【渡邉会長】 

 事務局から、第９期地域協議会の総括についての資料のうち、１と２について説明がありました。

何か確認したいことや質問、補足すべきと思うことはございますか。 

【柿岡委員】 

  この２年間は、高齢者に優しいまちづくりをテーマにして活動してきたじゃないですか。高齢者 

にも優しいまちづくりが良いなと思います。高齢者だけではなく若い子育て世代や、現役世代、子 

どもたちにも等しく優しいまちづくりにできたらいいなと思いました。 

 現役世代が元気じゃないと高齢者に優しくする余裕ができないと思います。「高齢者に」と特化 

するのではなく、みんなに優しいまちづくりができたらいいなと思いました。 

【赤間委員】 

 私は高齢者に優しいまちづくりが遠くなっている気がしますので、みんなにと広げていくのは今

の時点では難しいと考えます。 

【柿岡委員】 

 住民が増えて行けば、手が回るところも増えていくと私は思います。今は、どこも人手不足で、

最低限のギリギリの人数で取り組んでいるから、手が回らなくなって物足りないと感じている部分

が増えていると感じます。 

【事務局】 

 地域づくりを進めるためにという項目のこれまでの取り組みから、これからの取り組みは住民に 

優しいまちづくりを目指すべきではないか。これからの浜益がそうなって欲しいということですね。 

【柿岡委員】 

 みんなが元気だったら高齢者も元気にできると思います。少ない現役世代で、浜益の人口の半数

以上を占めている高齢者を支えていかなければならないというのはこの先限界が来ると思います。 

 だとしたら、現役世代を支えて、浜益区の人口構造上逆ピラミッドになっている部分の下を支え

て、強固にしていくという所もこれから考えて行かなければならないと思います。 

【渡邉会長】 

 高齢者を支えていくために、若い人たちを支えていかなければならないということですね。 

 他にありませんか。 

 

 ― 意見、質問等なし ― 
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 無いようですので、それでは次に、第１０期浜益区地域協議会への引継ぎ事項について、事務局 

から説明をお願いいたします。 

【事務局】 

 

 ― 資料１ ３について説明 － 

 

【渡邉会長】 

 事務局から、次期協議会への引継ぎ事項として７項目の説明がありましたが、これについて質問

や確認事項、補足等ありませんか。 

【柿岡委員】 

 地域おこし協力隊の募集はこの先も年１回程度行う予定ですか。 

【事務局】 

 基本的には、協力隊２人体制を維持していこうと考えています。 

【渡邉会長】 

  人数が増えるとフォロー体制が難しいところもあると思いますね。 

【柿岡委員】 

  確かにそうだったかも。 

【事務局】 

 集落支援員も２人いて、４人の体制を保ちたいと思います。 

【柿岡委員】 

 協力隊のこの先の募集について、ミッション型にしていくのか、フリーミッション型にしていく

のかのビジョンは出来上がっていますか。 

【事務局】 

 募集の方向性について、地域協議会の中で検討していきたいと思っていますし、現状ミッション

型の募集にしても、フリーミッション型の募集を付け加える形で募集しています。ミッションを限

定してしまうと、応募の幅が狭くなる気がします。その点を踏まえて現状はフリーミッション型を

付け加えています。 

【柿岡委員】 

 この先、どんな人材に来て欲しいかが明確だと良いと思います。私の経験を踏まえてですが、具

体的な将来像を踏まえた募集の仕方が良いのではないかと思います。 

【事務局】 

 柿岡委員のご意見のとおりだと思います。募集をする前に地域にとって必要な人材とは何かを協

議会の中で検討していければと思います。 

【渡邉会長】 

 協力隊の募集に関しては、協議会へ相談のうえで募集へと向かうことになると思いますので、そ

の中で地域協議会の意見に沿うような形で取り組んでいきましょう。 

 他にございませんか。 

 発信していかなければ、物事は進まないと思いますので、引継ぎ事項として時期委員へと繫いで

いけたらと思っています。この７項目の引継ぎでよろしいでしょうか。 

  

 － 一同了承 － 

 

それでは、本日頂いた意見を基に、私と事務局とで総括と引継ぎ事項をまとめまして、第９期地

域協議会の総括としてまとめたいと思います。最終的な総括、引継ぎ事項がまとまりましたら、後

日委員の皆さんにお届けするようにします。 

 

４ その他 

【渡邉会長】 

 それでは、その他に入ります。皆さんから情報提供等ございましたらお願いします。 

【伊藤市民福祉課保健福祉担当課長（兼 はまます保育園長、浜益国保診療所庶務課長）】 

 

  ― 資料２に基づき説明 － 
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【細田委員】 

  ９月３０日（土）に浜中祭が開催されます。生徒１２名が、元気に「全員が主役」として発表を 

します。 

是非、お時間がありましたらご来校頂ければと思います。 

【事務局】 

  事務局から４点、報告と告知をさせていただきます。 

  ９月１７日（日）に、浜益ふるさと祭りが、コロナ禍前の通常の形式で開催されました。およそ 

８，０００人が来場し、沖揚げ音頭はもちろんのこと、２０年ぶりに川下八幡神楽の披露や、初の 

試みとして、ティラノレースが開催されました。ティラノサウルスの着ぐるみを着て徒競走です。 

当初、３２名の参加者枠を設けておりましたが、２５０名以上の申し込みがあり参加者枠を４８名 

に拡大し、とてつもないスピードでティラノサウルスが走っていくという大いに盛り上がった企画 

となり、今後の展開が楽しみです。非常に盛り上がったふるさと祭りとなりました。 

 続きまして、浜益区地域おこし協力隊 井上隊員の任期延長についてです。令和３年１０月採用 

となり、これまで３年間、果樹園継承や関係人口の取り組みを行って参りましたが、令和３年、４ 

年にコロナ禍の影響を受け、取り組みの展開の中で果樹の販路拡大や、生業の確保について思って 

いたような活動ができなかったこと。今後の展望として、浜益区で一次産業に関わって定住を目指 

したいという意思表示があり、令和６年３月末まで半年間の任期延長を決定いたしました。これか 

ら、定住へ向けた新しい取り組みを進めながら生活基盤を整えていきます。 

９月２９日（金）から１０月１日（日）までの３日間、おためし地域おこし協力隊を行います。 

今回は、浜益の観光資源を見ていただいてどのような活用法があるのか、地域住民と観光客、観光

資源をどのように繫いでいくかをテーマに行います。 

  最後にワーケーション実証事業 連続講座「はまます夜学」第４弾を１０月６日（金）の１８時 

３０分から開催します。今回は「サステナブルツーリズムの観点から見る持続可能な地域づくり」 

がテーマとなっており、NPO法人大雪山自然学校の荒井一洋さんが講師としていらっしゃいます。自 

然を通じて生きるすべや、自然との共生、コミュニティづくりについて知ることができる貴重な機 

会です。浜益支所地域振興課が受付窓口となっておりますので振るってご参加ください。締め切り 

は１０月３日（火）までとなっております。 

 私からは以上です。 

【事務局】 

  第９期の委員の皆さんに承認をいただいて進めております、区民カレンダー製作事業ですが、予 

算上２４万円の補助金で製作する予定となっておりますが、昨今の原材料等の高騰等がありまして、 

２４万円の補助金では足りない可能性がありますので、今後見積もり等を徴取後に補助金を増やし 

て対応していく可能性がありますことを第９期の委員の皆さんに、ご報告させていただきたいと思 

います。今年と同じような品質で製作できるよう対応して参りたいと思っています。 

 補助金の２４万円については平成１７年から変わらずに来ているので、協賛金や浜益区コミュニ 

ティ普及推進実行委員会の繰越金で賄ってまいりましたが、事業継続が難しい状況になってまいり 

ましたので、基金を活用した補助金額を若干アップして製作して参りたいと考えています。 

【渡邉会長】 

  今報告を受けた内容について何か質問等ありませんか。 

 

  － 質問等なし － 

   

６ 次回の開催日程について 

【渡邉会長】 

 次回の開催日程について説明をお願いいたします。 

【事務局】 

 次回の地域協議会については、第１０期の新しいメンバーでの開催となります。期日は１０月２ 

３日（月）です。 

また、今季で退任される委員の皆様、これまで本当にお疲れ様でした。今後も引き続き浜益のま 

ちづくりにお力を貸していただければと思います。ありがとうございました。 
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【渡邉会長】 

今季で退任される委員の皆様につきましては２年間本当にありがとうございました。 

今後、新しい地域協議会において、団体出身の方が選任されていることと思いますので、これか 

らの地域づくりにご協力をお願いしたいと思います。また、再任される委員の皆様は最後の地域自 

治区の協議会委員となりますので、有終の美を飾れるような協議会になればと思いますのでご協力 

のほどよろしくお願いいたします。 

 

７ 閉 会 

【渡邉会長】 

 では、これを持ちまして第４回地域協議会を閉会いたします。長時間お疲れ様でした。 

 

 

令和５年１０月３日 議事録確定 

 

 

                             石狩市浜益区地域協議会 

                             会長 渡 邉 隆 之 


